 (
…………○…………外…………○…………装…………○…………订…………○…………线…………○…………
) (
※※请※※不※※要※※在※※装※※订※※线※※内※※答※※题※※
) (
…………○…………内…………○…………装…………○…………订…………○…………线…………○…………
)
 
[bookmark: _GoBack]五年级上册数学单元测试-2.小数除法 
一、单选题 
1.我能选择对。
23.5÷0.91的商（   ）23.5。
A. 小于                                      B. 大于                                      C. 等于
2.妈妈买了12个桔子共重 ，如果买这样的桔子 ，大约有        
A. 100个以上                                 B. 80个左右                                 C. 50个左右
3.8个0.1和72个0.01合在一起是（　　）
A. 1.2                                       B. 80                                       C. 0.8                                       D. 1.52
4.饲养组养了5只鸡，8天共喂饲料6千克，这些鸡一个月(按30天计算)要喂饲料（   ）            
A. 45千克                              B. 22.5千克                              C. 2.25千克                              D. 22.5克
二、判断题 
5.判断对错．
0.25×44
=0.25×4＋0.25×4
=1＋1
=2
6.检验一下标价是否正确？

7.把1.32+1.48=2.8和2.8÷0.25=11.2这两个算式列成一个综合算式是（1.32+1.48）÷0.25。（    ）    
8.判断对错.
市内固定电话的收费标准是前3分钟0.20元，以后每分钟0.10元.小明给本市居住的爷爷打了一次电话，共花了0.70元.那么小明打了多长时间的电话？
0.7÷0.2＝3.5(分钟)
答：小明打了3.5分钟的电话.    
三、填空题 
9.计算
0.043×0.24＋0.875=________    
10.计算，得数保留两位小数．  
12÷2.6=________    
11.直接写出得数。
0÷0.45=________  12.9÷0.3=________  1.3÷0.13=________  3÷10=________
3.98÷0.1=________  3.6÷0.4=________  2.4×5=________   0.4÷2=________
12.10.25－0.75×0.8=________    
四、解答题 
13.哪些算式的商是循环小数？请给它们画上圈。  

14.食堂的王叔叔要买50元左右的蔬菜，可以怎样买？请你设计两种购买方案，并算出所需钱数．  
 
五、综合题 
15.能简算的要简算    
（1）5.4÷0.3×0.06    
（2）3.8÷0.2+1.7    
（3）1.25×0.74×8    
（4）33.8÷2.5÷4．    
六、应用题 
16.永丰乡原来有拖拉机36台，现在有117台.现在拖拉机的台数是原来的多少倍？


参考答案
一、单选题
1.【答案】B  
【解析】【解答】解：23.5÷0.91＞23.5
故选：B
【分析】被除数除以小于1的数，商大于被除数.
2.【答案】 B   
【解析】【解答】解：1.8÷12=0.15（kg），7÷0.15≈47（个），所以是50个左右。
 故答案为：C。
 【分析】用1.8kg除以12求出每个桔子大约的重量，然后用7kg除以每个桔子的重量即可求出桔子大约有多少个。
3.【答案】 D   
【解析】【解答】
0.1×8+0.01×72，
=0.8+0.72，
=1.52．
【分析】根据题意，先分别求出8个0.1与72个0.01的积，然后再相加即可。
故答案选：D。
关键是先求出各自的乘积，然后再把这两个积相加。
4.【答案】 B   
【解析】【解答】6÷8×30
=0.75×30
=22.5（千克）
故答案为：B.
【分析】根据题意可知， 用8天吃的总量÷天数=每天吃的质量，然后用每天吃的质量×一个月的天数=一个月的饲料总量，据此解答.
二、判断题
5.【答案】 错误   
【解析】【解答】原题计算错误，正确的计算：
0.25×44
=0.25×(40+4)
=0.25×40+0.25×4
=10+1
=11
故答案为：错误
【分析】观察数字特点，此题要把44拆分成(40+4)，然后运用乘法分配律简便计算；由此计算后即可做出判断.
6.【答案】错误  
【解析】【解答】4.92×38.43≈189
与标价不符，所以标价错误
7.【答案】 正确   
【解析】【解答】 把1.32+1.48=2.8和2.8÷0.25=11.2这两个算式列成一个综合算式是（1.32+1.48）÷0.25，原题说法正确.
 故答案为：正确. 
【分析】观察算式可知，题中有加法和除法，要先算加法，应该将加法加上括号，据此列出综合算式.
8.【答案】错误  
【解析】【解答】0.70－0.20＝0.5(元)
0.5÷0.1＝5(分钟)
3＋5＝8(分钟)
小明打了8分钟的电话。
故答案为：错误
【分析】市内话费的计费方法是分段计费的，所以用0.7÷0.2=3.5（分钟），这种解法是错误的。应该先从0.70元中减去0.20元，所得的0.5元是第二段的话费，第二段的通话时间是0.5÷0.1=5（分钟）。不要忘记再加上第一段通话的时间（3分钟）
三、填空题
9.【答案】0.88532  
【解析】【解答】0.043×0.24+0.875
=0.01032+0.875
=0.88532
故答案为：0.88532
【分析】观察数字和运算符号特点，此题要先算乘法，再算加法，由此根据小数乘法和加法的计算方法计算即可.
10.【答案】4.62  
【解析】
11.【答案】 0；43；10；0.3；39.8；9；12；0.2   
【解析】【解答】 
0÷0.45＝0          12.9÷0.3=43     1.3÷0.13=10      3÷10=0.3
 3.98÷0.1=39.8     3.6÷0.4=9       2.4×5=12         0.4÷2=0.2  
【分析】这道题主要考查了小数的除法.解答此题的关键是根据小数除法的计算法则进行解答.除数是小数的小数除法法则:先看除数中有几位小数，就把被除数的小数点向右移动几位，数位不够的用零补足;然后按照除数是整数的小数除法来除。
  
12.【答案】 9.65   
【解析】【解答】10.25-0.75×0.8
=10.25-0.6
=9.65
故答案为：9.65
【分析】一个算式中，含有乘法和减法，先算乘法，后算减法，据此解答.
四、解答题
13.【答案】 
   
【解析】【解答】1÷9=0.111……
2÷6=0.333……
12÷5=2.4
1÷7=0.142857142857……
15.3÷3=5.1
5÷6=0.8333……
4÷8=0.5
10÷7=1.42857142857……
【分析】一个小数，从小数部分的某一位起，一个数字或几个数字依次不断地重复出现，这样的小数叫做循环小数。
14.【答案】 答案不唯一：
第一种：买5千克萝卜、5千克南瓜、14千克白菜和5千克豆角
5×1.2+5×1.3+14×1.8+5×2.5=50.2(元)
第二种：买6千克萝卜、6千克南瓜、6千克白菜和10千克豆角
6×1.2+6×1.3+6×1.8+10×2.5=50.8(元)
【解析】【分析】单价×数量=总价。计算各种蔬菜的总价之和，并且得数在50元左右即可。
五、综合题
15.【答案】（1）解：5.4÷0.3×0.06
=18×0.06
=1.08
（2）解：3.8÷0.2+1.7
=19+1.7
=20.7
（3）解：1.25×0.74×8
=（1.25×8）×0.74
=10×0.74
=7.4
（4）解：33.8÷2.5÷4
=33.8÷（2.5×4）
=33.8÷10
=3.38
【解析】【分析】（1）先算除法，再算乘法；（2）先算除法，再算加法；（3）利用乘法交换律与结合律计算；（4）利用除法性质计算．考查学生对四则运算法则以及运算定律和运算性质的掌握情况．
六、应用题
16.【答案】 解：117÷36＝3.25
答：现在拖拉机的台数是原来的3.25倍。
【解析】【分析】除数是整数的小数除法计算法则:先按照整数除法的法则去除，商的小数点要和被除数的小数点对齐；如果除到被除数的末尾仍有余数，就在余数后面添“0”，再继续除.
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